

落实了吗？效果如何？ 12345 民生热线现场督办 复核群众典型诉求



□记者 王代诺

本报讯 群众通过12345民生热线反映的诉求，落实了吗？效果如何？6月5日，12345民生热线第三督导组对第12期民生热线典型诉求周报中的10余个问题工单逐个进行复核督办。

要求本周内解决拖欠工资问题

5月10日，诉求人侯女士反映，去年6月至7月在新华区中兴路街道做创文工作，被拖欠工资至今未付，希望相关单位核实处理。

5月16日，中兴路街道办事处回复称：“收到12345民生热线交办工单后，办事处立即组织工作人员进行处理，经与当时承揽工程负责人联系，对方反馈：公司由于资金周转不开，拖欠了员工工资，已经积极与员工沟通，并达成共识，问题已经解决。”

6月5日上午，督导组来到位于市

区迎宾路6号院的文化宫社区督办问题处理情况。

“侯女士反映的问题属实，我们正在督促相关公司尽快解决问题。”中兴路街道相关负责人说。

“拖欠的工资，什么时候能发放到位？”督导组成员追问。

“我们正在核算，一定尽快给付到位。”承揽工程的负责人当即表态。

督导组进一步要求道：“本周内必须将问题解决。”

中兴路街道、文化宫社区等部门的相关负责人表示，一定督促承揽工程方将拖欠侯女士的工资发放到位。

农田灌溉井已正常使用

5月12日，鲁山县礞子营乡石岭村村民咨询：“村上的灌溉井去年都已经建好，至今还没使用。天气炎热，村民需要灌溉耕地，灌溉井啥时候才能用？”

5月17日，礞子营乡回复称：“反映人反映的灌溉井是高标准农田建设项目，目前配套设施正在建设施工中，待验收通过后方可使用。”

鲁山县农业农村局进一步回复称：“经与施工企业沟通，有4眼机井电表还未安装到位，已经与电力部门沟通，电表安装后，马上可以使用。”

当前正是抗旱抢收抢种关键期，

“三夏”生产工作耽误不得。“灌溉井到底用上了没？用的怎么样？”6月5日下午2时20分，督导组又赶到石岭村复核灌溉井问题。

“灌溉井已经能用了，他们现在浇地用的水就是灌溉井里的。”石岭村工作人员说。

“咱过去看看吧。”督导组成员说着就向灌溉井走去。

地里的麦子已收割完，村民李春等人正顶着烈日在浇地，旁边的花生地已经浇完。不远处还有村民在耕种。

“这些灌溉井都可正常使用，遥控控制开关，用着非常方便。”李春说。

对于此问题，6月4日，鲁山县政府热线办也更新了回复。据介绍，群众反映的灌溉井是鲁山县农业农村局审批的高标准农田建设项目，涉及石岭村7、8、9三个村民小组的12眼机井，由于部分机井电气线路、水泵等还未安装到位，项目未验收，所以影响了使用。礞子营乡政府和鲁山县农业农村局接到群众诉求后，与高标准农田施工企业负责人积极对接，协调加快架设电气线路、安装水泵等工作。目前，这12眼机井配套设施已安装完毕，并投入使用。

回音壁

已经是第29个了！ 晚报爱心书屋 落户汝州市寄料镇

□记者 王亚楠

本报讯 6月5日，平顶山晚报、四矿孙刚爱心联盟和农工党平顶山市委的志愿者，前往汝州市寄料镇磨石村磨石小学，捐建平顶山晚报爱心书屋，并捐赠课外书300余本、书包40个、文具盒40个。

“村里的孩子平时很少能接触课外读物，学校虽然有图书室，但书籍种类不够全。这些课外读物真是太好了，丰富了孩子们的课余生活。”该校校长王芳说，学校共有4个班、31名学生。今后，学校图书室将成为第29个平顶山晚报爱心书屋，放置捐赠的300余本图书，供孩子们阅读。

“我在手机上看过《哈利波特》的片段，超炫酷，这还是第一次看到纸质版的。”三年级学生杨祎然兴奋地说，他打算经常来书屋，争取一个月读完10本书，“我的目标是把这里的图书读个遍。”

自2013年起，四矿孙刚爱心联盟积极参与平顶山晚报爱心书屋捐建活动，陆续在宝丰县闹店镇周营小学、汝州市汝南街道袁庄小学、鲁山县赵庄小学等28所小学捐建爱心书屋，捐赠图书近两万册，并捐赠衣服4000余件、体育用品及文具10601套。

“此次图书由志愿者捐赠。”四矿孙刚爱心联盟负责人孙刚说，他希望未来平顶山晚报爱心书屋遍布我市各个乡村学校，让书籍陪伴孩子们健康快乐成长。

“状元餐”为 高考生加油

6月4日，在市实验中学食堂，800多名即将参加高考的考生露出自信的笑脸，摆出胜利的手势。当天，该校为高三考生准备了“状元餐”，内有鹏程万里（鸡翅）、鱼跃龙门（鱼香茄子）、出类拔萃（豆腐青菜）、金榜题名（红枣鸡汤）和状元面（卤面），寓意美好。考生们纷纷表示，“状元餐”暖胃又暖心。

本报记者 张鹏 摄



高考、中考期间 市园林绿化中心倡议 公园广场启动 “静音”模式

□记者 李科学

本报讯 6月5日，市园林绿化中心发出倡议，高考、中考期间，到公园广场健身的市民、经营商户请“静音”，用实际行动为考生护航。

市园林绿化中心宣传科负责人尚亚征说，为保障考生有一个安全、安静、整洁、舒心的备考及应试环境，该中心发出倡议：在高考（6月6日至8日）及中考（6月21日至24日）期间，各公园（游园）广场内娱乐“静音”、商业“静音”。

考试期间，前往公园（游园）广场健身的市民要注意，降低娱乐健身噪声，尽量减少在公园（游园）广场等公共场所开展广场舞、音响唱歌、打陀螺、戏曲演奏等活动，更应自觉远离在学校、住宅区、考场附近的公园（游园）广场内开展健身活动，尽量选择其他“静音”锻炼方式，以免高分贝的音乐声影响考生考试和休息。同时，请公园（游园）广场内各商户降低游乐设施外放声音，尽量不举行大型户外商演活动，禁止广告喇叭宣传等活动。

尚亚征表示，文明于心，文明于行，希望广大游客、商户及全体市民积极响应，加入“静音护考”行动中，让考生们静心复习、安心应考、圆梦六月。

6月5日世界环境日

我市开展世界环境日宣传活动

□记者 牛超

本报讯 6月5日是第53个世界环境日。当天上午，我市在白龟湖国家湿地公园举行宣传活动。

今年环境日的主题是“全面推进美丽中国建设”。据市生态环境局相关负责人介绍，近年来，我市认真践行新发展理念，坚定不移走生态优先、绿色发展之路，以生态文明建设引领推动城市转型、带动经济转型，取得传统产业转型升级、新兴产业培育的新突破，实现了从“一煤独大、黑色经济、污染之城”到“多元支撑、绿色发展、生态新城”的

华丽转身。去年，该局坚持把污染防治攻坚战摆在突出位置，创新方式、狠抓落实，实现了生态环境空气质量全面提升。全年，空气PM10、PM2.5同比分别下降8微克/立方米、4.5微克/立方米，优良天数同比增加7天，环境空气质量主要指标实现“两降一增”，叶县、鲁山县成功创建为国家空气质量二级达标县。全市空气质量改善情况位列全国168个重点城市第4名。河湖、出境河流断面水质全面达标，全市生态环境质量持续改善。

活动现场，市生态环境局、示范区管委会、示范区环境保护局的工作人员

通过展板展示、发放宣传资料等方式，向市民普及低碳环保知识，引导大家树立绿色消费观念、培养低碳生活习惯。

“良好的生态环境是最普惠的民生福祉。青山常在、绿水长流、空气常新、鸟语花香的景象是我们共同的期盼。”市生态环境局相关负责人表示，希望以此此次活动为契机，让更多市民成为美丽鹰城建设的宣传者、关注者、监督者和践行者，共同建设“天蓝、地绿、水清”的美丽鹰城。

